

Η Αρχαία Αγορά «ζωντανεύει» ξανά

«Αναβιώνοντας την Αρχαία Αγορά, τον τόπο που γεννήθηκε η Δημοκρατία» είναι το κεντρικό «σύνθημα» της έκθεσης που εγκαινιάστηκε στη Στοά του Αττάλου από τον αναπληρωτή υπουργό Πολιτισμού Κώστα Τζαβάρα, τη γενική γραμματέα Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, τον Αμερικανό πρόεδρο Ντάνιελ Μπένετ Σμιθ, τον Νορβηγό πρόεδρο Σ. Λάρσεν και τον γενικό διευθυντή της Αμερικανικής Σχολής Κλασικών Σπουδών Τζέιμς Ράιτ.

Περιλαμβάνει 52 λίθινα αγάλματα - μερικά από τα οποία εκτίθενται για πρώτη φορά - αντιπροσωπευτικά έργα της αθηναϊκής γλυπτικής των Υστεροκλασικών, Ελληνιστικών και Ρωμαϊκών χρόνων. Είχε ανοίξει για το κοινό από το καλοκαίρι, αλλά τα εγκαίνια έγιναν χτες. Τα έργα που κοσμούν τον πρώτο όροφο της Στοάς του Αττάλου και είναι περίοπτα, περιλαμβάνουν μορφές θεών και κοινών θνητών, ρωμαϊκά αντίγραφα κλασικών έργων, ρωμαϊκά πορτρέτα πλούσιων αστών καθώς και γλυπτά που κοσμούσαν τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια της ύστερης Αρχαιότητας.

Ο όροφος που παρέμενε κλειστός για περισσότερο από 30 χρόνια ανακαινίστηκε και αναβαθμίστηκε από την Α' ΕΚΠΑ, ενώ τα εκθέματα προστατεύονται από κρύσταλλα ασφαλείας. Από την Αμερικανική Σχολή Κλασικών Σπουδών που ανασκάπτει τον χώρο, ψηφιοποιήθηκαν πάνω από 300 χιλιάδες φωτογραφίες, σχέδια και κάρτες, ανασκαφικά ημερολόγια... «Τέτοια έργα ενισχύουν την ελπίδα που πρέπει να έχουμε, τον



Ο αναπληρωτής υπουργός Πολιτισμού Κώστας Τζαβάρας

τρόπο δηλαδή που θα φύγουμε από τα υποτιθέμενα αδιέξοδα. Στη Δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα», τόνισε η γενική γραμματέας Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη. Πρόσθεσε πως η έκθεση δίνει τη δυνατότητα στον επισκέπτη να δει από μια διαφορετική διάσταση τι σήμαινε η Αρχαία Αγορά στο πολιτιστικό τοπίο της Αρχαίας Αθήνας.

Αναδεικνύονται σημαντικά μνημεία της Αίγινας

Μνημειώδεις λαξευτοί κιβωπιόσχημοι τάφοι της ελληνιστικής εποχής, που αποκαλύφθηκαν σε οικόπεδο στην Αίγινα, θα διατηρηθούν και θα αναδειχθούν, σύμφωνα με ομόφωνη γνωμοδότηση του Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου, που ενέκρινε τη σχετική μελέτη.

Σύμφωνα με τα μέλη του ΚΑΣ, πρόκειται για σημαντικά μνημεία που αξίζει να συντηρηθούν και να παραμείνουν ορατά, η δε μελέτη προστασίας και ανάδειξής τους, που εκπονήθηκε από τον αρχιτέκτονα Βασίλη Γρηγοριάδη και η οποία θα υλοποιηθεί με χρήματα των ιδιοκτητών, θεωρήθηκε πρωτότυπη και αξιόλογη. Συγκεκριμένα, στον αυλίο χώρο του οικοπέδου, εκεί που τέμνονται οι οδοί Φανερωμένης και Ιωάννη Καποδίστρια, θα δημιουργηθεί ένα πλάτωμα λίγο μεγαλύτερο από το εμβαδόν των μνημείων (οι τάφοι καταλαμβάνουν έκταση περίπου 40

τ.μ.), όπου μια σταθερή γυάλινη επιφάνεια 3Χ4 μ., καθώς και μια μικρότερη που θα ανοιγοκλείνει, θα επιτρέπει στο κοινό τη θέαση.

Επιπλέον, αρχαιολόγοι και φοιτητές θα έχουν τη δυνατότητα να επισκέπτονται τους τάφους με τη βοήθεια κλίμακας, που θα κατασκευαστεί στο υπόγειο του κτιρίου, το οποίο θα στεγάσει κυρίως καταστήματα και γραφεία. Επίσης, θα ληφθεί μέριμνα για τον σωστό εξαερισμό και φωτισμό τους.

Πιο αξιόλογος θεωρείται ο Τάφος Ι, λόγω της εντυπωσιακής εισόδου και των επιχρισμάτων του, αλλά και της ύπαρξης μιας σκάλας έξι βαθμίδων, που οδηγεί στο εσωτερικό του, όπου βρίσκεται επιτύμβια στήλη. Στο οικόπεδο έχουν εντοπιστεί επίσης φρεάτια και πηγάδια, καθώς και άλλοι τάφοι - ένας μάλιστα ανήκει στην αρχαϊκή περίοδο -, που όμως δεν διατηρούνται σε καλή κατάσταση.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ

Πιο ευτυχισμένοι είναι οι Έλληνες που διαβάζουν βιβλία

Πιο ευτυχισμένοι είναι οι Έλληνες που διαβάζουν βιβλία, σύμφωνα με έρευνα που διενήργησαν τα Public. Το συμπέρασμα προκύπτει από εκτενή έρευνα που πραγματοποίησε η εταιρία ερευνών QED για λογαριασμό των Public (www.public.gr).

Η έρευνα διεξήχθη στο πλαίσιο της εκστρατείας για το βιβλίο, μιας πρωτοβουλίας των Public που ξεκίνησε το 2011, με στόχο την διεύρυνση του αναγνωστικού κοινού, και την ανάδειξη του βιβλίου ως μέσο ψυχαγωγίας. Τα ευρήματα περιγράφουν τις τάσεις, τις προτιμήσεις, τα βασικά χαρακτηριστικά των αγοραστών, αλλά και τις ευρύτερες αγορές.

Η έρευνα καταδεικνύει πως εκείνοι που επιλέγουν να διαβάσουν είναι πιο ευτυχισμένοι και θέλουν να αποφασίζουν οι ίδιοι για τη ζωή τους, ενώ αποτυπώνει τις αναγνωστικές συνήθειες των

Ελλήνων. Τα βασικά συμπεράσματα της έρευνας έχουν ως εξής:

Οι δημοφιλέστερες κατηγορίες βιβλίων στις προτιμήσεις του αναγνωστικού κοινού είναι η λογοτεχνία, ελληνική και ξένη, σύγχρονη, αλλά και κλασική (68% των συχνών αγοραστών βιβλίων), καθώς και τα επιστημονικά βιβλία τα οποία φαίνεται να έχουν σταθερό αγοραστικό κοινό.

Φίλοι, διαδίκτυο και βιβλιοπωλεία αποτελούν τα βασικά μέσα ενημέρωσης για το βιβλίο.

Συχνότερα αγοράζουν οι γυναίκες, οι νέοι και οι κάτοικοι της Θεσσαλονίκης.

Βασικά κριτήρια επιλογής βιβλιοπωλείου, όπως αποδείχθηκε στην έρευνα, είναι οι τιμές, η ποικιλία, η αξιοπιστία, η βολική τοποθεσία, η αισθητική του χώρου, αλλά και το έμπειρο προσωπικό.

Η έρευνα έδειξε ότι ο μέσος αγοραστής αγοράζει 4 βιβλία το χρόνο.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.



Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση. 24 ώρες το εικοσπετράωρο, με πολύ καλά προγράμματα ντόπιας παραγωγής, αλλά και από την πατρίδα και όλο τον κόσμο.

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω του Διαδικτύου στη διεύθυνση:
www.platpub.com

Παρακολουθείτε κάθε **Δευτέρα** βράδυ **8-10** και κάθε **Τρίτη** λίγο μετά τις **2** το απόγευμα σε επανάληψη, από το ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ στη συχνότητα **152.325** χιλιοκύκλων την εκπομπή **“Όσια και Ιερά της Κρήτης”**.

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σκύβει με σεβασμό στην παράδοση της Κρήτης και ανασύρει από τη λήθη, τους πολιτιστικούς θησαυρούς του τόπου μας και με γλαφυρή αφήγηση μεταφέρει τους ακροατές σε άλλες εποχές που όλοι αγαπήσαμε και νοσταλγούμε.

Παρακολουθείτε επίσης κάθε **Κυριακή** βράδυ από τις **6** μέχρι τις **9** και κάθε **Δευτέρα 2-5** το απόγευμα σε επανάληψη την εκπομπή: **“Σταγόνες στην Πλημμυρίδα”** με τον **Οδυσσέα Πλατύρραχο**. Ένα τρίωρο ραδιοφωνικό πρόγραμμα, με ειδήσεις, σχόλια από τον παροικιακό χώρο, τον ευρύτερο αυστραλιανό, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο. Γεγονότα περιέργα, σατυρικά και άλλα ευτράπελα που διανθίζονται με εκλεκτά τραγούδια από όλο το φάσμα της ελληνικής μουσικής.

ΡΑΔΙΟ ΓΕΦΥΡΑ
Με σεβασμό στην
παράδοση και την
Ιστορία του τόπου μας.



Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύνδεσμο επικοινωνήστε μαζί μας.

Για περισσότερες πληροφορίες:

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com